

# NYHEDSBREV

AUGUST 2008

## **FBE har fået en hjemmeside**

**FBE**

FBEs hjemmeside bliver sat i luften primo september. FBE, Forum for Business Education arbejder for at skabe bedre vilkår for de erhvervsrettede uddannelser med primær fokus på det merkantile uddannelsesområde. På den nye hjemmeside er der mulighed for at tilmelde sig direkte til FBEs konferencer, seminarer og lignende. Endvidere er det muligt at downloade eller bestille FBEs publikationer online. Se mere på [www.fuhu.dk/fbe](http://www.fuhu.dk/fbe)

## **Denmark Unlimited**

**FBE**

### **Danske ambassadører klædt på til internationalisering**

- Et fredeligt samfund, åben kultur, involverende pædagogik og høj kvalitet af de danske uddannelser var nogle af de selling points, Danmarks ambassadører hørte om på et møde ved Udenrigsministeriets årlige ambassadørmøde den 18. august 2008. FBE havde i samarbejde med CIRIUS fået 1½ time til at briefe ambassadørerne om Danmarks internationaliseringsstrategi og klæde dem på til at markedsføre Danmark som uddannelsesland. Læs mere om dagens program og indlægsholdere på [www.fuhu.dk/fbe](http://www.fuhu.dk/fbe).

### **Matchmaking mellem internationale studerende og virksomheder**

- En taskforce i FBE bestående af personer fra både uddannelsesinstitutioner og virksomheder skal komme med forslag til koncepter, der kan styrke en matchmaking mellem internationale studerende og danske virksomheder. Resultatet af taskforcens arbejde bliver en matchmaking guide. Offentliggørelsen vil finde sted på en konference den 2. december. FBE er også i dialog med flere af regionerne, der har taget temaet om fastholdelse af internationale studerende op. FBEs matchmaking guide er input til de indsatser, der sker i regionerne. Læs mere om indsatsområdet på [www.fuhu.dk/fbe](http://www.fuhu.dk/fbe).

## **Kompetenceudvikling og samspil med uddannelsesinstitutioner**

**FBE**

En ny tænketank i FBE skal sætte kompetenceudvikling og virksomhedernes samspil med uddannelsesinstitutioner på dagsordenen som en del af danske virksomheders arbejde med CSR-strategier. Et centralt formål er at udvikle en "CSR Human Resource Codex". Tænketanken er ved at blive nedsat, og det forventes, at projektet for alvor går i gang i september måned.

## **Vi skal have flere mønsterbrydere**

**FBE**

Susanne Larsen, Allan Søgaard, Poul Erik Petersen, Peter Højland har alle fået en markant højere uddannelse end deres forældre. FBE har nedsat en tænketank med kendte mønsterbrydere og uddannelseseksperter. Sammen vil den under ledelse af

Eva Hofman-Bang forsøge at finde formlen for, hvad der skaber uddannelsesmæssige mønsterbrydere. Du kan læse mere på [www.fuhu.dk/fbe](http://www.fuhu.dk/fbe).

### **Konference om tværdisciplinaritet**

**FBE**

Den 26. november sætter FBE fokus på tværdisciplinaritet i uddannelsessystemet. Keynote speaker vil være rektor for University of Art and Design (TAIK) i Helsinki, Yrjö Sotamaa. Han er idémanden bag en af de mest ambitiøse internationale tværdisciplinære satsninger, nemlig Aalto University – en sammenslutning mellem TAIK, Helsinki University of Technology, Helsinki School of Economics. Flere oplysninger på [www.fuhu.dk/fbe](http://www.fuhu.dk/fbe).

### **Regeringens nye iværksætterstrategi**

**FBE**

FBE har indgået partnerskab med VTU og Erhvervs- og Byggestyrelsen om at præsentere regeringens nye iværksætterstrategi på uddannelsesområdet på en konference i FUHUs lokaler den 18. november. På mødet vil Helge Sander og Bendt Bendtsen deltage. Flere oplysninger på [www.fuhu.dk/fbe](http://www.fuhu.dk/fbe).

### **Ledelse i øjenhøjde**

**DEA**

Tænketanken om "Ledelse i øjenhøjde" afslutter nu sit arbejde med en konference den 16. september kl. 13.00-17.00. På konferencen præsenteres hvidbog og "Kodeks for god mellemliderledelse". I hvidbogen er udfordringerne for nutidens og fremtidens mellemliderfunktion kortlagt – "Kodekset for god mellemliderledelse" kommer med en række centrale anbefalinger til såvel mellemlidere som topledere. Kom og hør programdirektør Mette Bock, DR, skoleleder Lise Egholm, Rådmandsgades Skole, direktør og ejer Kim Østergaard, AmikiGroup og salgsdirektør Jan Larsen, Irma, give deres bud på, hvad god mellemliderledelse kræver. Læs mere og tilmeld dig på [www.dea.nu](http://www.dea.nu).

### **HRH**

**DEA**

DEA modtog i juli 2008 4,3 mio. kr. fra Rådet for Teknologi og Innovation til projektet "Humancentered Research Hub". Det er et treårigt projekt, som skal udvikle en model for humanistisk videnformidling og en pipeline for erhvervsrelevant humanistisk forskning. Projektet er et samarbejde med en engelsk virksomhed, SHM Ltd., Copenhagen Living Lab samt alle humanistiske forskningsmiljøer i Danmark. Det skal konkret ske ved at bringe virksomheder sammen med humanistiske forskere ved såkaldte "vandhuller", hvor der brainstormes og udvikles på de udfordringer, som virksomhederne oplever. HRH skal forestå den indledende kontaktskabelse og afklaring af behov samt tilrettelægge et konkret samarbejde omkring anvendelse af viden. Alle virksomheder er velkomne til at henvende sig til DEA, hvis de ønsker at blive involveret i dette projekt.

### **EU-projektet**

**DEA**

FUHU har tidligere doneret 500.000 kr. til opstart af DEAs EU-projekt, som skal informere og styrke danske virksomheder og forskningsmiljøers succes i forhold til 7. rammeprogram, som har et samlet budget på 370 mia. kr. frem til 2013. DEA har ansøgt Videnskabsministeriet om en merbevilling hertil og modtog inden sommerferien

1,6 mio. kr. Det betyder, at DEA kan videreføre aktiviteterne i projektet i yderligere to år.

### **Nyt medlem af DEAs Partnerforum**

**DEA**

IT-Universitetet er nyt medlem af DEAs Partnerforum. Der er allerede et godt samarbejde mellem IT-Universitetet på en række områder - herunder ikke mindst i forbindelse med EU-projektet, som IT-Universitetet har støttet fra starten. Det er derfor en stor fornøjelse, at IT-Universitetet nu er med i kredsen af partnere. DEA ser mange muligheder for at arbejde tæt sammen - ikke mindst inden for tværdisciplinære forskningsområder med fokus på serviceindustrien.

### **Videndeling**

**DEA**

Med baggrund i de stærkt stigende offentlige investeringer i F&U har DEA nedsat en tænketank, der skal se nærmere på den måde, videndeling mellem forskningsinstitutioner foregår på, herunder om tilbuddene er tilstrækkelige. Tænketanken er sammensat og afholder sit første møde i september. Tænketanken består af: Group Manager Henrik Morgen, A.P. Møller, formand, direktør Helle Bechgaard, Bechgaard Consult, programdirektør Mette Bock, DR, sekretariatsdirektør Anette Brøløs, Fionia Bank, adm. direktør Martin Holgaard, Niras Konsulenterne, direktør Lars Kirdan, SAS Institute, professor Kai Kristensen, Aarhus School of Business, AU. Læs mere på [www.dea.nu](http://www.dea.nu).

### **Taskforce om sprog**

**DEA**

I samarbejde med Forbundet Kommunikation og Sprog har DEA nedsat en taskforce om sprog. Hensigten er, at identificere en række anbefalinger som kan styrke tilgangen til og udviklingen af de fremmedsproglige miljøer i Danmark. Et grundlæggende spørgsmål for taskforcen er paradokset mellem en stadigt mere global verden og den stadig faldende interesse for at tilegne sig andre fremmedsproglige kompetencer end engelsk. Taskforcen er sammensat af følgende personer: Forbundsformand Birgitte Jensen, Forbundet Kommunikation og Sprog, formand, adm. direktør Hanne R. Anderson, FLEYE, salgs- og marketingchef Tino Bendix, Rynkeby Foods, adm. direktør Henrik Jeppesen, CBD Design, lektor Flemming Smedegaard, SDU, institutleder Anette Villemoes, CBS, prodekan Peder Østergaard, ASB. Læs mere på [www.dea.nu](http://www.dea.nu).

### **Fremtidens efterspørgsel efter højtuddannet arbejdskraft**

**DEA**

Forskningsprojektet "Den fremtidige efterspørgsel efter uddannet arbejdskraft i Danmark", støttet af Tuborgfondet, afholder afslutningskonference den 13. november om eftermiddagen. Der vil blive udsendt skriftlige invitationer, ligesom vi vil lægge program mv. på [www.dea.nu](http://www.dea.nu), når arrangementet nærmer sig.

### **DEAs Erhvervsforskerpriser**

**DEA**

Traditionen tro uddeles DEAs Erhvervsforskerpriser inden for Samfund og Erhverv og Kultur og Kommunikation i efteråret - i år finder det sted den 19. november 2008 kl. 15.00-18.00 med efterfølgende middag. Der vil blive udsendt skriftlige invitationer, ligesom vi vil lægge program mv. på [www.dea.nu](http://www.dea.nu), når arrangementet nærmer sig.

## **Academy of Management 2008**

**NOCA**

"Ledere har ikke monopol på ledelse" – "Skulle ledelse være så svært?" – "Kan ledere stille de rigtige spørgsmål?" – "Innovation erstatter imitation"- "YouTube og blogs erstatter lærebøgerne". Det er nogle af overskifterne på artikler, som deltagere i NOCAs tur til Academy of Management (AOM) konferencen efterfølgende har skrevet. I august måned deltog således 35 deltagere fra NOCA i AOM konferencen, der betegnes som verdens største ledelseskonference med ca. 8000 deltagere - forskere og praktikere. Artiklerne kan læses på [www.noca.dk](http://www.noca.dk) (NOCAnyt nr. 4 2008).

## **FUHU Konferencecenter**

**FUHU KONFERENCENTER**

Sæt kryds i kalenderen mandag den 22. september kl. 8.00, hvor teaterinstruktør Peter Langdal er gæstetaler ved en præsentation for nuværende og potentielle kunder i FUHU Konferencecenter. Lad dig inspirere til stedet for din næste konference på [www.fuhukonferencecenter.dk](http://www.fuhukonferencecenter.dk).

Nyhedsbrev. Kopiering tilladt. Redaktionen afsluttet den 26. august 2008.